

انحرافات میں سے کچھ ان کے طرز عمل سے متعلق ہیں جبکہ کچھ کا تعلق ان کے نظریات و عقائد سے ہے۔ اس مضمون میں ہم صرف ان کے عملی انحرافات کا جائزہ پیش کریں گے۔

یہودیوں کے طرز عمل میں پہلی قابل مذمت بات حقیقت کو مفادات کے لئے چھپانا ہے۔ ایک چیز آپ صحیح سمجھ رہے ہیں، آپ کو علم ہے کہ حقیقت یوں ہی ہے پھر آپ اس سے پہلو تہی بھی کر رہے ہیں کیونکہ وہ آپ کے مفادات کے خلاف ہے۔ یہ وہ طرز عمل ہے جس کی قرآن مجید میں مذمت کی گئی ہے۔

وامنوا بما انزلت مصدقاً لمامعکم ولا تکونوا اول کافر

بہ، ولا تشتروا بائتی ثمناً قليلاً وایمانی فاتقون ○ بقرہ-۱۱

اس آیت میں بظاہر تو دعوت ہے نبی اکرم ﷺ پر ایمان لانے کی لیکن دراصل یہ اس حقیقت کو بیان کر رہی ہے جو نبی اکرم پر ایمان لانے کے بارے میں بنی اسرائیل نے اپنا رکھا تھا۔ گویا یوں کہا جا رہا ہے کہ نبی اکرم کی بعثت کا ذکر تمہاری کتابوں میں موجود ہے لیکن تم ذرا سے مفاد کے لئے ان کی حمایت نہیں کرتے۔ نبی اسلام چونکہ تمہاری قوم سے باہر کا ایک شخص ہے اس لئے تم ان کی حمایت سے کتراتے ہو بس یہی تمہارا مفاد ہے، وقتی ریاست، شہرت۔ بنی اسرائیل یہ سمجھتے تھے کہ ہماری قوم چونکہ افضل ہے لہذا انبیاء کا سلسلہ بھی ہم میں سے ہی ہونا چاہیے۔ اگر قریش سے ایک شخص آگیا ہے تو یہ ہمیں قابل قبول نہیں ہے۔ جبکہ آنحضرت کے تشریف لانے کی بشارت ان کی اپنی کتابوں میں موجود تھی اور ان کے علماء جانتے تھے کہ یہ برحق ہیں اور سچے ہیں لیکن آپ ﷺ کی تصدیق کرنا ان کے قومی مفادات کے خلاف تھا لہذا انہوں نے انکار کر دیا۔ اگلی آیت میں صراحت سے یہی بات کی گئی ہے۔

ولا تلبسوا الحق بالباطل و تکتموا الحق و اتم تعلمون

”حق کو باطل کا لباس نہ پہناؤ اور حق کو نہ چھپاؤ جبکہ تم جانتے ہو۔“

کما جاتا ہے کہ جس مطلب پر آیت نمبر ۴۰ نے اشارہ کیا تھا اس کی صراحت اس آیت میں آئی ہے۔ یعنی اللہ کی وہ نعمت جو بنی اسرائیل کو دی گئی تھی وہ ان کی فضیلت تھی دیگر اقوام پر۔ یہودی آج بھی اسی آیت قرآنی کو مسلمانوں کے خلاف استعمال کرتے ہیں اور کہتے ہیں: دیکھو خود تمہارا قرآن کہہ رہا ہے کہ ہمیں اللہ نے عالمین پر فضیلت دی ہے۔ واضح سی بات ہے کہ یہ فضیلت دراصل ان کے آباؤ اجداد کو حاصل تھی جو اللہ کی نعمت تھی لیکن بعد میں آنے والی نسلوں نے کفران نعمت کیا، اس نعمت کی قدر نہ کی اور اس فضیلت سے محروم ہو گئے۔ یعنی یہ فضیلت بنو ان ایک نسل و قومی نژاد کے نہ تھی جو ہمیشہ نسل در نسل منتقل ہوتی رہتی بلکہ یہ فضیلت اس قوم کا مقدر ہے جو حق کے لئے قیام کرے اور باطل کے خلاف نبرد آزما ہو۔ مذکورہ آیت میں اسی طرف اشارہ ہے کہ اب یہ نعمت بعثت رسول ﷺ کے بعد مسلمانوں کو منتقل ہو گئی ہے کیونکہ اب وہ قیام کر رہے ہیں اور حق کی آواز بلند کر رہے ہیں۔ اگر تم دوبارہ یہ فضیلت حاصل کرنا چاہتے تو اس نبیؐ پر ایمان لے آؤ اور مسلمان بن کر بافضیلت ہو جاؤ۔ اب یہ نہیں ہو سکتا کہ تم اپنے بزرگوں کی نیکیوں کی بدولت بافضیلت کہلاؤ۔ اگر وہ نیک و بافضیلت تھے تو یہ ان کے اپنے عمل کی وجہ سے تھا جبکہ تم جو بچہ ہو وہ اپنے عمل کی وجہ سے ہو۔

قوم کے بارے میں قرآنی تصور:

سورہ بقرہ کی آیت نمبر ۱۳۳ میں ہے:

تلك امة قد دخلت لها ما كسبت و لكم ما

كسبتم و لا تسئلون عما كانوا يعلمون۔

”یہ وہ امت تھی جو گزر چکی ان کے لئے وہ تھا جو انہوں نے کمایا اور تمہارے لئے وہ ہے جو تم کماتے ہو جو وہ کرتے رہے اس بارے میں تم سے سوال نہ ہو گا۔“

اس آیت سے واضح ہے کہ قرآن نے قوم کو نسلی اعتبار سے نہیں، زمانے کے اعتبار سے

کے دین کا حصہ تھے لیکن انہوں نے اپنے دین پر، ان تعلیمات پر عمل نہ کیا گویا عمد شکنی کی۔
غیر سنجیدگی:

قرآن کریم میں یہودیوں کے جس طرز عمل کی مذمت کی گئی ہے اس میں سے ایک غیر سنجیدگی ہے۔ یہ کوئی مناسب طرز عمل نہیں کہ کسی اہم و سنجیدہ محفل میں ہنسی مذاق کیا جائے مثلاً نبی اکرم ﷺ کے زمانے میں یہودی آپ کی محفل میں آجاتے اور غیر سنجیدگی کا مظاہرہ کرتے، ہنسی مذاق کرتے رہتے۔ یہ کتنی غیر معقولیت ہے کہ آپ محفل میں موجود ہوں۔ آیات کا نزول ہو رہا ہو اور آپ ان آیات کی تلاوت فرما رہے ہوں ایسے میں کوئی ہنسی و ٹھٹھا کرے۔ سورہ بقرہ کی آیت ۵۵ میں ہے:

و اذ قلتم یا موسیٰ لن نومن لک حتیٰ نری اللہ جہرۃ
” یاد کرو جب تم نے کہا اے موسیٰ ہم تم پر ایمان نہ
لائیں گے جب تک اللہ کو ظاہر بظاہر دیکھ نہ لیں۔“

یہ وہ خواہ مخواہ کے غیر ضروری مطالبات تھے جو یہودی کیا کرتے تھے حالانکہ حقیقت ان پر عیاں ہو چکی تھی۔ ان کی یہی غیر سنجیدگی تھی کہ انہوں نے کھانے کے لئے ”من و سلویٰ“ کا مطالبہ کیا اور جب ”من و سلویٰ“ آگیا تو کہنے لگے کہ پیاز، لسن وغیرہ لاؤ ہم سے یہ نہیں کھایا جاتا۔ یہ سب مطالبات انہوں نے انتہائی سنجیدہ مقالات پر کئے یعنی جب صحرائے سینا میں ان کی تربیت کے لئے انہیں بھیجا گیا اور ایک مخصوص وقت انہوں نے وہاں گزارا تو اس دوران انہیں چاہیے تھا کہ اپنے گزشتہ گناہوں کی معافی طلب کرتے اور اصلاح کرتے۔ ایسے موقع پر طلب مغفرت کے بجائے غیر ضروری اشیاء کا مطالبہ ان کی غیر سنجیدگی کی علامت ہے۔
سورہ بقرہ کی آیت ۵۸ میں ہے:

و اذ قلنا ادخلوا ہذا القریۃ فکلوا منها حیث شئتم رغداً

” اور جب ہم نے کہا کہ اس بستی میں داخل ہو اور جہاں سے دل چاہے کھاؤ۔“
 یہ وہ مقام تھا جب یہود صحرائے سینا کے امتحان و تربیتی کیمپ سے نکل کر شہر میں داخل ہو
 رہے تھے۔ گویا یہ اس کیمپ میں رہنے کا معاوضہ ہے جو مشکل کا دور تم نے گزارا ہے وہ ختم ہوا
 اب جہاں سے دل چاہے کھاؤ پو لیکن ایک شرط عائد کر دی کہ:

وادخلواالباب سجدا.... جب شہر میں داخل ہو تو اللہ کے شکرانے کا سجدہ کرو۔

یعنی اللہ کو یاد رکھو اور یہ سجدہ کرو۔ گویا اس طرح تھا کہ جیسے ہم رمضان المبارک کے
 روزوں کی سختیاں گزار کر عید کی تیاری کرتے ہیں کہ اب پابندیاں ختم، خوشی کا موقع ہے جہاں
 سے اور جب بھی دل چاہے کھائیں پیئیں لیکن کہا گیا کہ اس موقع پر اللہ کو نہ بھولنا نماز عید میں
 اللہ کا شکر کرنا، سجدہ بجالانا اور اس کے نام پر نذرانہ دینا۔

یہودیوں سے کہا گیا تھا کہ شہر کے دروازے سے سجدہ کی حالت میں داخل ہونا اور

وقولواالحطة — اور داخل ہوتے ہوئے کہنا ”حطۃ“ یعنی بخش دے۔ شہر میں داخل
 ہوتے ہوئے سجدے کی حالت میں اللہ سے طلب مغفرت کرنا لیکن یہودی اپنے غیر سنجیدہ طرز عمل
 کے باعث مجبور تھے کہ کچھ نہ کچھ کریں لہذا انہوں نے اتنی چھوٹی سی بات قبول نہ کی اور اس لفظ
 کو بدل دیا۔

فبذل الذین ظلموا قولاً غیر الذی قیل لهم

” پس ان ظالموں نے لفظ بدل دیا جو انہیں کہا گیا تھا۔“

ایسی ہی ایک حرکت یہ لوگ نبی اکرم ﷺ کے زمانے میں بھی انجام دیا کرتے تھے۔

سورہ بقرہ آیت ۱۰۴ میں ارشاد ہوتا ہے:

یا ایہالذین آمنوا لا تقولوا راعنا و قولوا انظرنا واسمعوا

” اے لوگو جو ایمان لائے ہو ”راعنا“ نہ کہا کرو بلکہ ”انظرنا واسمعوا“ کہا کرو۔“

